

商丘学院评建办公室

工作简报

2024年第1期（总第133期）

评建办公室编

2024年1月11日

商丘学院开展“审核评估工作落实年” 学业考核评价专项检查简报

为进一步完善学校质量保障体系建设，贯彻落实审核评估以评促强工作理念，根据学校“教育思想观念大讨论暨审核评估工作落实年活动实施方案”总体要求，1月8日—10日，学校成立了以主要校领导为组长，各教学单位主管教学工作负责人和质量监测评估部专职督导为成员的学业考核评价专项检查工作组，对我校2023-2024学年秋季学期的学生学业考核评价和期末考试情况进行专项检查。

1月8日，学业考核评价专项检查工作协调会在学校第三会议室召开，学校有关领导和检查组全体成员参加。会议强调，学生学业考核评价是人才培养的重要环节，影响着教师的教学行为和学生的学习行为，是教师教育教学和学生学习成长的风向标和晴雨表。进行本次专项检查是健全学校质

量保障体系，促进质量意识入脑入心的有效举措。会议要求，一是学好文件，把握标准。专家组及教学单位要深化教育思想观念大讨论学习成效，根据国家和学校相关制度文件和质量标准要求，认真开展自查自检、互评互检；二是突出重点，以点带面。本次检查量大面广专业性强，专家组要注意工作方法，突出重点，以点带面；三是善于总结，重在整改。各教学单位及教学管理、教学监管部门要进一步深化 OBE 教育理念，坚持问题导向、目标导向，认真总结经验，查找问题不足，促进学业考核评价监测体系常态化长效化建设。协调会上，质量监测与评估部和教学促进办公室、教学质量监测与评价中心负责人分别就专项检查的质量标准及工作流程进行解读和培训。

1月9日—10日，在副校长潘一展和质量监测与评估部部长王东明、教学质量监测与评价中心副主任谢冬冬带领下，检查组分为文史艺体和理工农商两组，对全校各二级学院的学生学业考核评价和期末考试情况进行检查。检查组重点检查了过程性考核和结果性考核的有机结合情况，对期末考试试卷进行了调阅抽检，重点对命题水平质量、试卷评阅质量、试卷装订质量等方面进行检查。专家组成员对存在的问题提出了改进建议。

经检查和调研，各二级学院在学生学业考核评价和期末考试工作中提前谋划、专项培训、统一标准、规范流程、各

具特色。在收到调阅材料通知单后，迅速完成了材料调取，按时送交专家审阅。各教学单位过程性考核和结果性考核结合较为合理，试卷质量总体良好，大部分试卷命题符合教学大纲要求，试卷整理规范、评阅质量较高。少数试卷命题难度分布不够合理、试卷批阅不够规范、试卷分析不够具体。下一步，检查组将对存在的问题进行系统梳理，持续做好问题反馈和督导改进，促进学业考核评价监测体系的常态化长效化建设。

报送：学校“思想观念大讨论”领导小组

分送：学校各单位
